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1. Апостолите са поставени в Църквата от Бог

И Бог е поставил някои в църквата, първите апостоли, второ, пророци,
трето, учители... - 1 Коринтяни 12:28

Думата  "поставям"  е  гръцката  дума  tithemi,  която  означава  поставям,
назначавам,  ръкополагам,  поставям  или  уреждам.  "Посвещавам"
означава  установявам или заповед по  силата на назначение,  указ или
закон.

Апостолското  служение  е  ръкоположено  от  Бога.  Независимо  от  това
какво  мислят  или  вярват  хората,  това  служение  е  отредено  от  Бога.
Апостолското служение е плодотворно, защото е избрано и постановено
от  Бога  (Йоан  15:16).  Всяко  служение,  поставено  и  ръкоположено  от
Господ,  ще  бъде  плодотворно  въпреки  противопоставянето  или
неразбирането.

Апостолите са поставени в Църквата. Докато има "Църква",  апостолите
ще бъдат част от нея. Писанието не казва, че Бог ги е поставил само в
"ДРЕВНАТА ЦЪРКВА"  или  в  "ЦЪРКВАТА ОТ КНИГАТА ДЕЯНИЯ",  а  в
"ЦЪРКВАТА". Това включва и днешната Църква.

Има много хора, които учат и вярват, че апостолите не са за "ДНЕС". Ако
в  Църквата  все  още  има  учители  (споменати  на  трето  място  в
Писанието), то все още има и апостоли. Ако все още има "разни езици"
(споменати на последно място в Писанието), все още има апостоли.
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2. Апостолите са поставени в Църквата от Бог на първо място

Бог е Бог на реда и Неговото Слово казва, че апостолското служение е
ПЪРВО. "Първи" е гръцката дума proton, която означава първи по време,
място, ред или важност. Означава също и преди, в началото, главно или
преди всичко.

Ако  искаме  Църквата  да  бъде  успешна,  трябва  да  действаме  според
закона за ПЪРВИТЕ ВРЪЗКИ. Този закон признава Божия ред във всички
неща. Когато Бог казва: "първо", Той няма предвид второ, трето, четвърто
или когато стигнем до него; Той има предвид ПЪРВО. Ако не успеем да
разпознаем Божия ред, няма да получим пълнотата на благословението в
това, което правим.

Ние сме виновни, че сме пренебрегнали този ред, защото или 1) не сме го
научили;  2)  не  сме го  видели ясно;  или 3)  просто сме го  отхвърлили.
Преданието също е направило това слово безсилно (Марк 7:13).

Поради  традицията  мнозина  предпочитат  да  наричат  някого
"преподобен",  "лекар",  "суперинтендант"  или  "епископ",  но  много  рядко
АПОСТОЛ. Мнозина са пренебрегвали, избягвали и нападали службата
на апостола. Но Бог възстановява това служение в Църквата и ни дава
откровение за неговата цел и функция.
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3. Апостолското служение е първото в време

Църквата е създадена и се ражда чрез апостолско служение. "Първа по
време"  означава,  че  тя  трябва  да  бъде  разпозната  в  началото  или  в
началото.  Църквите  трябва  да  се  раждат  и  започват чрез  апостолско
служение.

Всичко има начало. Това се нарича законът на Битие. Всяко нещо има
начало и се възпроизвежда според вида си. Ако нещо започне погрешно,
то обикновено и завършва погрешно. Ако започне правилно, има по-голям
шанс да завърши правилно.

Обикновено апостолите са първите, които отиват в географски райони, за
да  проповядват,  да  създават  и  основават  църкви  и  т.н.  Те  често  са
първите, които проповядват определени откровения, които Бог пуска на
земята. Всяка област на изследване има "апостоли".

Има  пионери  в  медицината,  икономиката,  авиацията,  правото,
гражданските  права  и  т.н.  Това  са  първите  хора,  които  са  направили
значителен пробив в своите области. Същото е и в сферата на духа.

Апостол Петър е трябвало да преживее пробив сред евреите. Апостол
Павел - сред езичниците. Всички нации, региони, градове и деноминации
имат апостоли. Те са първите ВЪВ ВРЕМЕТО, които проповядват дадена
истина, основават църква или преживяват пробив в дадена нация, град,
регион и т.н.
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4. Апостолското служение е на първо място в класацията на 

Ранк  се  определя  като  степен  или  положение  на  достойнство,
изтъкнатост  или  превъзходство,  степен  на  служебно  положение
(Уебстър).

Въпреки че всички сме равни в Христос по отношение на спасението, в
духа има различни звания. Различните звания носят различни степени на
власт и сила.

Едно от определенията на думата "първи" е "главно". Това означава според
най-високия  ранг  или  длъжност,  с  най-голяма  важност,  значимост  или
влияние.

Както в армията има звания,  така и в  "Божията армия"  има звания.  В
духовното царство има звания. Има ранг в Божеството. Има ранг сред
ангелите.  Има  дори  ранг  сред  злите  духове.  Всяка  власт  и  сила  се
основават на ранг. Трябва да сме способни да приемаме, да се движим и
да различаваме различните рангове в духа.

Злите  духове  разпознават  духовния  ранг.  Всеки  вярващ  има  ранг  да
изгонва  бесове.  Апостолите  ходят  и  служат  с  най-висок  ранг.  Злите
духове и ангелите трябва да признават и уважават техния ранг. Те имат
достатъчен ранг в Духа, за да заповядват, разпореждат и изобличават с
власт.

Техният ранг е в рамките на тяхната  сфера на власт.  С други думи, те
имат ранг в областите, които са им възложени от Бога.
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5. Апостолите са Пионери

И тъй като апостолите са поставени в Църквата ПЪРВИ от Бога,  те имат
това, което аз наричам ПИОНЕРСКО помазание. Пионерството се определя
като един  от  първите,  които  се  заселват  на  дадена  територия.  Да  си
пионер  означава да откриеш или да подготвиш място, което другите да
последват.

Апостолите имат помазанието да навлизат в нови области на откровение,
служение  или  географски  райони.  Те  са  откриватели  на  пътища  и
проследяващи маршрути.

Без пионери ние бихме застинали като Църква и не бихме напреднали в
нови области. Пионерите ни карат да вървим напред. Те ни държат на
"острието". Те ни помагат да "определим курса" за бъдещето. Другите са
благословени  от  смелостта,  визията  и  силата  на  пионерите.  Други
навлизат в "нови области", защото пътят е проправен от пионерите.

Апостолите  като  пионери  проповядват  нови  истини,  основават  нови
църкви,  установяват  нови  вярващи  и  навлизат  в  нови  територии  с
Евангелието. Пионерите не се задоволяват с това да се "установят". Те
трябва да напредват, докато не завладеят цялата земя.
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6. Апостолите имат помазание за пробив 

За  пробив  се  определя  като  действие  или  случай  на  пробив, на
препятствие; нападение, настъпление, който прониква и преминава отвъд
отбранителната линия във военните действия (Уебстър).

Пионерите имат способността да преодоляват невежеството, страха и
други  пречки,  които  пречат  на  хората  да  напредват.  Апостолското
служение има способността да прониква през защитата, изградена от
силите на тъмнината. Ето защо то е ПЪРВО. Някой трябва да пробие
пръв, преди да бъде постигнат някакъв значителен напредък.

Някой трябва да  има смелостта,  способността  и  силата  да  преодолее
препятствията, поставени от врага. Апостолското проповядване и учение
притежава тази проникваща сила.

Трябва  да  има  пробив  във  финансите,  телевизията,  радиото,
издателската  дейност,  сградите  и  т.н.  Трябва  да  сме  в  състояние  да
пробием  традицията,  религията,  невежеството,  бедността,
магьосничеството, гордостта, бунта и т.н. Апостолът има помазанието да
пробие тези неща, за да могат хората да бъдат "освободени" да ходят в
истината.

Нации, градове и региони се "отварят" благодарение на това помазание
за пробив. Без това помазание за "пробив" областите остават затворени
за истината. Ето защо е толкова трудно да се направи пробив в някои
градове,  нации  или  групи  хора.  Тези  области  и  хора  се  нуждаят  от
"изпратен човек" - апостолите.

Когато апостолите са изпратени в даден регион,  те имат  способността
Апостолите имат  помазание за  пробив  чрез  помазанието да проникне в
тъмнината и да донесе светлина и откровение на хората. Апостолът няма
заместител. Това служение е като "таран" срещу цитаделите на врага.
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7. Апостолите са тук днес

Докато всички стигнем до единството на вярата и на познаването на
Божия Син, до съвършен човек, до мярката на ръста на Христовата
пълнота: Ефесяни 4:13

Стихът ясно ни казва, че всички петкратни служения ще бъдат давани,
докато  напреднем  и  достигнем  до  единство  във  вярата  и  зряла
мъжественост и ръст в Христос. Ако погледнем честно на състоянието на
Църквата  днес,  очевидно  можем  да  видим,  че  ние все  още  не  са
пристигнали.

Апостолите, пророците, евангелистите, пасторите и учителите - всички те
са  необходими  днес,  за  да  стигнем  до  това  място;  и  Бог,  по  Своята
благодат, ни дава тези служители, за да изпълнят тази цел.

Както вече казахме, апостолът няма заместител. Пророкът, евангелистът,
пасторът или учителят не могат да направят това, което може да направи
апостолът. Също така апостолът не може да прави това, което другите
дарби  могат  да  правят.  Всяка  дарба  е  необходима  и  има  уникално
предназначение.  Те  не  са  незадължителни.  Бог  ни  ги  е  дал,  защото
имаме нужда от всички тях.

Всъщност  те  са  ни  необходими ДНЕС повече от  всякога.  Днес  имаме
нужда от съвършенство повече от всякога. Ако планираме да достигнем
"до мярката на Христовия ръст" днес, тогава имаме нужда от апостоли
"днес".

Те  ни бяха  нужни вчера,  нужни са  ни ДНЕС и ще ни бъдат нужни УТРЕ,
докато  "достигнем в единството на  вярата и на познаването на Божия
син, до съвършен човек, до мярката на ръста на Христовата пълнота."
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8. Апостолите са дадени за усъвършенстване на светиите

За усъвършенстването на светиите, за работата на служението...
Ефесяни 4:12

Пo  перфектно  означава  да  се  оборудва.  Светиите  се  нуждаят  от
апостолско служение,  за да бъдат подготвени за служба.  Светиите не
могат да бъдат усъвършенствани без служението на апостола.

Когато и където апостолското служение липсва, светиите ще бъдат лишени
от способността си да вършат работата на служението. Апостолът, заедно с
пророка, евангелиста, пастора и учителя, има дял в това "усъвършенстване".
След  смъртта  на  първите  апостоли  Църквата  изпада  в  отстъпление  и
традиция.  В  резултат  на  това  служението  било  отстъпено  на
духовенството.

В този час Бог освобождава всички вярващи, за да вършат работата на
служението.  Това  започна  с  възстановяването  на  истината  за
"свещенството  на  всички  вярващи",  което  дойде  през  РЕФОРМАЦИЯТА.
Всички вярващи могат да вършат делата на Исус (Йоан 14:12).

Апостолите помагат за усъвършенстването на онова, което липсва във
вярата ни. В резултат на апостолското служение се раждат служения и
учениците се издигат като могъщи служители. Вярващите са освободени
да проповядват Евангелието, да изцеляват болни, да възкресяват мъртви
и да изгонват бесове чрез апостолско служение (Матей 10:1-8).
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9.  Апостолите са посланици на Христос

И така, ние сме посланици на Христос,... 2 Коринтяни 5:20

Думата  "апостол"  произлиза  от  гръцката  дума  apostolos,  което  означава
посланик на Евангелието,  официален пълномощник на Христос.  ТОЗИ,
КОЙТО Е ИЗПРАТЕН.

Посланикът се определя като официален пратеник, дипломатически агент
на  чуждо  правителство  или  суверен,  като  постоянно  пребиваващ
представител на собственото си правителство или суверен (Webster).

Това  ни  дава  представа  за  властта,  която  апостолите  носят  като
посланици на Христос.  Те имат властта да говорят и да представляват
небесното  царство,  докато  служат  на  земята.  Посланикът  носи
необходимия ранг, за да изпълни поръчението с власт. Този авторитет и
ранг са официални.

Духовното  царство  трябва  да  признае  тази  власт,  защото  тя  е
официална.  Да  бъдеш  официален  означава  законен,  правилен,
АВТОРИТАТИВЕН.  Демоните  не  признават  неофициалната  власт.
Апостолът като посланик има официална власт и ранг, за да проникне в
тъмнината и да представлява небето на земята.

Те имат официален лиценз  от  небето да проповядват и преподават с
авторитет посланието, поверено им от Господ.

15



10. Апостолите са изпратени 

И как могат да проповядват, ако не бъдат изпратени?... Римляни 10:15

Избра  този  стих,  защото  всички  министри  са  изпратени  от  Бога,
включително пророците, евангелизатори, пастори и учители.

Въпреки това думата  апостол  по дефиниция означава ПОСЛАНИК. Те
имат властта и силата на ИЗПРАТИТЕЛЯ.

Апостолите  са  изпратени  от  Святия  Дух  (Деяния  13:4).  Исус  призова
Своите дванадесет ученици и им даде власт (Матей 10:1).  След като
изпраща дванадесетте, те са наречени "апостоли" (Матей 10:2). Те бяха
изпратени да проповядват Евангелието, да изцеляват болни, да очистват
прокажени, да възкресяват мъртви и да изгонват бесове (Матей 10:8).

Като изпратени, те имат способността да съдят правилно (Йоан 8:16). Те
проповядват учение, което идва от небето и от самите тях (Йоан 7:15-17).
Техните дела (основаване на църкви, полагане на основи, пионерство и
т.н.) свидетелстват, че са изпратени от Отца (Йоан 5:36). Те са изпратени
в определени градове, региони и народи.

Те  са  изпратени  да  проповядват  и  служат  в  определена  област  на
откровение.
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11. Апостолите имат способността да преценяват правилно

И ако съдя, съдът ми е верен, защото не съм сам, а Аз и Отец, Който Ме е
изпратил. Йоан 8:16

Това е друга характеристика на ПОСЛАНИЯ. Преводът на Рийо гласи: "но
Аз и Този, Който Ме е изпратил, съдим заедно".

Решението е вярно поради присъствието и помазанието на Изпращача
върху  изпратения.  Съденето е издаване на присъди и произнасяне на
решения.

Апостол Павел издава присъда за един блудник в Църквата (1 Коринтяни
5:3-5). Апостолската присъда е необходима, за да се поддържа редът в
Църквата.  Там,  където  няма  правилна  присъда,  цари  объркване  и
анархия.

Преценката се основава на правилно разпознаване. Тя се основава и на
знание,  мъдрост  и  разбиране.  Апостолите  имат  знание,  мъдрост  и
разбиране чрез благодатта, за да отсъждат правилно. Това не означава,
че те са непогрешими. Те ще отсъждат правилно, стига да действат и да
ходят в Духа.

Когато в църквата възникнат трудни ситуации, свързани с отделни хора,
доктрини и т.н., ние се нуждаем от мъдростта на апостола, за да отсъдим
правилно.  Това помага  на църквата да  се  движи в  правилната посока
чрез правилна преценка.
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12. Делата на апостолите свидетелстват, че те са изпратени

Но аз имам по-голямо свидетелство от това на Йоан: защото делата,
които  Отец  ми  даде  да  свърша,  същите  дела,  които  върша,
СВИДЕТЕЛСТВАТ за мен, че Отец ме е изпратил. Йоан 5:36

Някой може да се изправи и да каже: "Аз съм апостол, изпратен съм от
Бога." Истинските апостоли имат дела, които свидетелстват

на факта, че са изпратени. Наричам ги апостолски дела.

Колко църкви са били основани? Колко синове и дъщери са били родени
и наставлявани? Колко чудеса са били извършени?

С други думи, делата ще говорят за апостола. Делата ще свидетелстват,
че този човек е бил изпратен.  Целта на апостолството е да постига и
върши велики дела на земята, а не да се разхожда с титли. Исус посочва
делата Си като доказателство, че е изпратен. Апостолите са "изпратени"
и делата им ще свидетелстват за този факт.
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13. Апостолите създават и определят доктрината

И  те  продължаваха  твърдо  да  се  придържат  към  учението  на
апостолите... Деяния 2:42

Забележете,  че  то  се  нарича  "учение  на  апостолите"  (множествено
число),  а  не  учение  на  апостолите  (единствено  число).  Никой  не
притежава цялата истина и откровение. Никой не може да се издигне като
н о с и т е л  на цялата истина.

Това е един от ключовете за успеха на Църквата в книгата  Деяния на
апостолите - апостолската доктрина.

При толкова много фалшиви учения, които се проповядват в тялото на
Христос днес, колко отчаяно се нуждаем от служението на апостола!

Учението на истинския апостол не идва от човек, а от небето (Йоан 7:15-
17).  Те  служат  с  откровение,  което  не  може  да  бъде  преподадено  от
човек.  Когато  Църквата  изостави  апостолското  учение,  резултатът  е
отстъпление.
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14. Апостолското учение идва от Небето

И юдеите се чудеха, като казваха: Как знае този човек буквите, като
никога не се е учил? В отговор Исус им каза: "Моето учение не е Мое, а
на Онзи, който Ме е пратил". Йоан 7:15-16

Преводът  на  Тейлър  гласи:  "Как  може  да  знае  толкова  много,  когато
никога не е бил в нашите училища?"

Юдеите се учудват на способността на Исус да поучава, тъй като Той
никога  не  е  получавал  богословско  образование.  Исус  отговаря,  че
учението  Му  идва  от  Неговия  Отец,  който  Го  е  изпратил.  Истинският
"изпратен" е поучаван от Изпращача.

Апостол  Павел  получава  откровение  от  Господ.  Той  не  е  научен  на
своето евангелие от човек, а от Господ. Апостолите имат способността да
проповядват и да преподават откровение от Писанията, което не може да
бъде научено в училищата. Нямам предвид извънбиблейско откровение,
а откровение от писаното Божие слово. Апостолите имат способността да
карат хората да виждат неща от Писанията чрез Духа на откровението.
Тази способност идва с  апостолската благодат в резултат на това, че
са били изпратени.
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15. Апостолите носят откровение на църквата 

Което в други векове не е било известно на човешките синове, както
сега е открито на Неговите свети апостоли и пророци чрез Духа.
Ефесяни 3:5

Мартин Лутер донася на Църквата през  Средновековието  откровение  за
"оправданието чрез вяра".  Тази  истина  първоначално е представена от
апостол Павел. Въпреки това той е донесен отново в Църквата от друг
апостол - Мартин Лутер.

Различните  апостоли  носят  различно  откровение.  Има  апостоли  на
вярата, освобождението, любовта, благоденствието, изцелението и т.н.
Откровението  е  камъкът,  върху  който  е  изградена  Църквата  (Матей
16:17-18).  Свръхестествените  църкви  се  издигат  чрез  апостолско
откровение.

Всяко  откровение  има  апостоли,  които  проповядват  и  учат,  докато  то
бъде  прието  от  Църквата.  Апостолите  имат  помазанието  да  пробиват
невежеството  и  тъмнината,  които  пречат  на  хората  да  получат
откровение. Тяхното проповядване и поучаване кара хората да виждат
истината и да ходят в нея.

21



16. Апостолското откровение е основата, върху която е изградена
Църквата 

Казвам ти също, че ти си Петър и на тази скала ще съградя църквата Си,
и портите адови няма да й надделеят. Матей 16:18

Петър получава откровение от небето, че Исус е Христос, Божият Син.
Исус казва, че върху тази скала (откровението за Христос като Божи Син)
ще изгради Своята Църква.

Църквата е изградена върху скалата на откровението.  Откровението е
основата,  върху  която  стои  Църквата.  Без  апостолско  откровение
Църквата не може да бъде изградена правилно.

Различните апостоли са изпратени да проповядват различни откровения.
Има  апостоли  на  вярата,  освобождението,  благоденствието  и  т.н.
Въпреки че има различни послания,  разкрити на различните апостоли,
тези  откровения  ще  бъдат  основополагащи.  Посланието  на  апостола
полага здрава основа в живота на светиите, върху която другите могат да
градят.
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17. Апостоли Lay Foundation

...Аз положих основата, а друг гради върху нея. 1 Коринтяни 3:10

Фундамент е основа (като принцип, постулат или аксиома), върху която
нещо стои или се поддържа. Апостолското служение е първото, защото
полага  основите.  Не  можете  да  изградите сграда,  без  първо  да  се
положат основите.

Църквата  е  изградена  върху  основата  на  апостолите  и  пророците
(Ефесяни  2:20).  Правилната  основа  ще  определи  дали  сградата  ще
издържи  за  определен  период  от  време.  Нападенията  на  врага,
представени чрез дъждове, ветрове и наводнения (Матей 7:27), ще се
стоварят върху всяка къща.

Къщата без подходяща основа няма да може да се изправи. Къщата е
образ на църквата. Църква без апостолско служение като част от нейната
основа  няма  да  издържи  на  атаките  на  врага.  Ето  защо  има  толкова
много слаби, клатещи се църкви, които се разпадат по шевовете. Те не са
основани върху скалата на откровението.
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18. Апостолите са мъдри Майстори-строители

Според  Божията  благодат,  която  ми  е  дадена  като  на  МЪДЪР
СТРОИТЕЛ... 1 Коринтяни 3:10

Masterbuilder  е  архитект.  Архитектите  са  необходими  за  правилното
изграждане на сграда. Църквата се нарича Божията сграда (1 Коринтяни
3:9).

Господ  използва  апостолското  служение,  за  да  положи основите  и  да
помогне  за  правилното  изграждане  на  Неговата  сграда  -  Църквата.
Строителят е Господ, а апостолите са архитектите, които Той използва,
за да построят сградата.

Мъдрите  майстори-строители  имат  мъдростта  да  поставят  правилна
основа  и  да  градят  правилно  върху  нея.  Те  имат  свръхестествена
мъдрост чрез помазанието, за да разберат кога една къща е построена
правилно или неправилно. Тази способност е по благодат.

Те  имат  благодатта  на  Господ  да  бъдат  мъдри  строители.  Това  е
областта  на  благодатта  на  апостолите.  Колко  отчаяно  църквите  се
нуждаят от тази благодат! Мъдрият майстор-строител знае важността на
ОСНОВАТА. Те знаят, че здравината на къщата се определя от нейната
основа.

Те  служат  с  фундаментални  истини  за  спасението,  светостта,
освобождението, молитвата, Святия Дух и др.
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19. Апостолите не обичат да градят върху чужда фондация 

Да, така и аз се стремях да проповядвам евангелието, но не там, където
се споменава Христос, за да не градя върху чужда основа: Римляни 15:20

В превода на Goodspeed се казва: "за да не се гради върху основи, които
други хора са положили".

Тъй като апостолите са основоположници, те обикновено не о б и ч а т  да
градят върху чужда основа. Предпочитат да положат нова основа, когато
тя не е правилна. Те имат помазанието да я заменят с правилна основа.

Апостолското  помазание  ще  бъде  най-силно  в  области,  региони  или
животи,  където  трябва  да  се  постави  основа.  Не  се  нуждаете  от
основополагащи мъже, когато структурата е завършена, освен ако нещо
не е наред с  основата.  Един апостол може да  служи като пастор или
учител в много случаи, но ще протича най-добре, когато трябва да се
положи основа.
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20. Апостолите са Planters

Аз насадих, Аполос поливаше, но Бог даде плода. 1 Коринтяни 3:6

В постовете основават църкви. Те имат помазанието да създават нови
църкви.  Има  много  нови  дела,  които  трябва  да  бъдат  засадени  в
централните  градове,  областите  и  народите,  които  все  още  не  са
достигнати.  Плантаторът  трябва  да  може  да  прокарва  път  през
територии, които не са благоприятни за засаждане. Те разчупват угарите
и засадете семето на Словото.

Засаждащите са сеячи. Апостолите засяват живота и служенията си на
местата, където са изпратени.

Някои  ще  кажат,  че  вече  имаме  достатъчно  църкви  и  че  трябва  да
работим върху  много  от  съществуващите  и  да  ги  променим.  Особено
пасторите  се  притесняват  от  създаването  на  нова  църква  в  техните
райони.  Много  от  съществуващите  църкви  обаче  се  съпротивляват  на
новата истина и откровение. Много от тях са традиционни и се борят с
промяната.

Новите Божии движения водят до ново откровение, което изисква нови
църкви, които да носят и проповядват това откровение. Ето защо трябва
да  се  основават  нови  църкви  дори  в  райони,  където  вече  има
съществуващи църкви. Апостолите имат властта и силата да правят това.
Те проповядват откровението и основават църкви, които да го носят.
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21. Апостолите се грижат за местните църкви 

Освен  външните  неща,  които  ме  натоварват  всеки  ден,  грижата  за
всички църкви. 2 Коринтяни 11:28

В постовете са отговорни за църквите, които основават и надзирават. В
превода  на  Филипс  се  казва:  "Аз  имам  ежедневните  тежест  на
отговорност за всички църкви."

Те  носят  местните  църкви  в  сърцата  и  молитвите  си.  Те  коригират  и
отговарят за реда в тези църкви. Апостолското служение е благословено
от Бога да се грижи за местните църкви и да ги надзирава. Те се грижат
за служителите и пасторите на тези църкви.

Апостолите знаят колко е важна местната църква. Те знаят, че местните
църкви трябва да останат силни, за да достигат до хората с Евангелието
и да обучават новоповярвалите. Те разбират духовната борба, свързана
с опитите за създаване и поддържане на църкви.

Апостолите гледат на църквите, които основават и надзирават, по същия
начин, по който бащата гледа на децата си. Те подхранват и обгрижват
тези  църкви  и  имат  отговорността  от  небето  да  ги  наблюдават.  Най-
голямата  радост  на  апостола  идва  от  това  да  види  как  църквите  се
раждат, растат и напълно се развиват в силна общност в района, в който
са били засадени.
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22. Апостолите са епископи (надзорници) на местните църкви 

... Жилището му да запустее и никой да не се засели в него, а ЕПИСКОПА 
му да вземе друг. Деяния 1:20

Думата епископ означава просто надзорник. Да наблюдаваш означава да
наблюдаваш,  да  наблюдаваш,  да  инспектираш,  да  проверяваш,  да
контролираш (Уебстър). Когато Юда изгуби апостолството си, изгуби своя
ЕПИСКОП.

"Епископството"  е  длъжност,  работа,  задача  или  позиция  на  надзорник.
Думата  "епископ"  е  гръцката  дума  episkope,  която  означава  инспекция.
Инспекция означава официално проучване.

Апостолите  имат  официалното  право  да  инспектират  църквите,  които
основават  и  надзирават.  Това  включва  поправяне  въз  основа  на
правилна преценка. Те не са призовани да доминират и да контролират
светиите.  Когато  духове  на  господство  и  контрол  се  проявяват  чрез
апостол,  е  необходимо  освобождение,  за  да  се  избегне  осъждане  от
Господ.

Господ е епископ на нашите души. Апостолите, заедно с другите дарове
на служение, са отговорни да епископират (надзирават) светиите с любов
и мъдрост.
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23. Апостолите ръкополагат старейшини

И като ги  ръкоположиха за  презвитери във всяка  църква и  като се
молеха с пост, препоръчаха ги на Господа, в Когото повярваха. Деяния
14:23

Постовете  ръкополагат  и  определят  старейшини,  които  да  управляват
местните  конгрегации.  Апостолите  имат  мъдрост  и  проницателност  да
признава и назначава старейшини, които са призовани и квалифицирани.

Апостолското  служение  е  необходимо,  за  да  се  установи  и  освободи
правилното ръководство в местната църква. Те не само ръкополагат, но и
предават ръководството.

Апостолите предават мъдрост, дарби и поучения на лидери, избрани от
Господ,  за  да  ги  подготвят  за  лидерска  позиция.  Те  обучават  и
инструктират  потенциалните  лидери  и  ги  освобождават  в  подходящия
момент.

Всичко  зависи  от  лидерството.  Когато  ръководството  върви  напред,
църквата го следва. Вярвам, че апостолите имат помазанието да издигат
силни лидери за местните църкви.

Старейшините, които са изложени на апостолско помазание, ще получат
силата  и  дарбите,  от  които  се  нуждаят,  за  да  станат  силни лидери  в
Божия дом.
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24. Апостолите са подредени в 

Заради  това  те  оставих  в  Крит,  за  да  п о д р е д и ш
липсващото... Тит 1:5

Апостол Павел изпраща Тит в Крит, за да въведе ред.

Когато една местна църква не е в ред, апостолът ще го разпознае
и ще въведе ред. Апостолското служение е необходимо, за да се
установи ред в Църквата и да се поддържа този ред.

Божието царство действа чрез божествен ред и власт. Апостолите
имат ВЛАСТ да поставят нещата в ред. Това често е неприятна, но
необходима  функция.  Въвеждането  на  ред  може  да  означава
поправяне, изобличаване и отстраняване на хора от определени
позиции.

То  включва  промени  в  ръководството,  доктрината,  визията  или
духовните  приоритети.  То  включва  и  справяне  с  греха,  бунта,
непослушанието  и  объркването,  които  често  се  настаняват  в
църквата.  Апостолите  се  справят  също  така  с  раздорите,
разделението  и  плътското  поведение,  които  се  проявяват  сред
светиите.

Когато нещата в живота ни и в църквите не са в ред, апостолското
проповядване  и  поучение  ще  се  изправи  срещу  тях  и  ще  ги
коригира. Апостолите имат благодатта, смелостта и властта да се
противопоставят и да поправят.  Тази благодат и власт идват от
Бога, а не от човек.
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25. Апостолите връзват и развързват

И ще ти дам ключовете на небесното царство; и каквото вържеш на
земята, ще бъде вързано на небето... Матей 16:19

Въпреки  че  вярвам,  че  всички  вярващи  имат  власт  да  връзват  и
развързват,  вярвам,  че  пълнотата  на  връзването  и  развързването  ще
бъде чрез  апостолското  служение.  На  апостол  Петър  са  дадени
ключовете на Царството въз основа на откровение от небето.

Апостолското откровение е в основата на обвързването и развързването.
Да се обвърже означава да се обезопаси чрез връзване, да се ограничи,
ограничи или ограничи като с окови, да се арестува, задържи, да се поеме
отговорност, да се окове, да се прикове, да се спре.

Делата  на  тъмнината,  както  в  Църквата,  така  и  извън  нея,  трябва  да
бъдат ограничени чрез апостолско служение.

Да развържеш означава да развържеш, да освободиш от ограниченията,
да отделиш. Хората трябва да бъдат развързани от силите на тъмнината
и освободени чрез апостолско служение.
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26. На апостолите се дава власт за назидание

...според силата, която Господ ми даде за назидание, а не за погубване. 2
Коринтяни 13:10

В  правомощията,  дадени  на  апостолите  като  изпратени,  са  с  цел
назидаване (изграждане) на Тялото. Тази власт трябва да не се използва
за  нараняване  или  унищожаване  на  Божия  народ.  Апостолите  не  са
призовани  да  бъдат  диктатори  над  Божия  народ.  Те  трябва  да
изобличават и поправят с любов, а не с контрол или гордост.

Тази власт няма за цел да разрушава,  а да изгражда.  Ако апостолите
служат по плът, разрушавайки Божието наследство, те ще бъдат съдени
от Господ.

Апостол Павел е знаел каква е целта на неговата апостолска власт. Той е
знаел,  че  властта  му  е  дадена,  за  да  съгради  Църквата.  Той  се
противопоставя на лъжеапостолите, които се възползват от Божия народ.
Лъжливите апостоли се разпознават по това, че злоупотребяват с властта
си, която всъщност е фалшива власт.

Плътската  власт  е  манипулативна,  контролираща,  доминираща  и
разрушителна. Истинската апостолска власт е изграждаща и издигаща.
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27. Апостолите нямат власт над нашата вяра

Не че владеем над вярата ви, но сме помощници на радостта ви...
2 Коринтяни 1:24

Това е другата страна на точка 26. Апостолската власт е ограничена, тъй
като Исус все още е Глава на Църквата. Преводът на Нокс гласи: "Не че
искаме да господстваме над вашите вяра."

Преводът  на  Goodspeed  гласи:  "Не че  сме  господари  на  вас  и  на
вашата вяра".

Апостолите,  както  и  другите  служители,  не  трябва  да  бъдат
господари  на  Божието  наследство,  а  примери  за  стадото  (1
Петрово 5:3). Помнете също, че има лъжеапостоли, които действат
с фалшива власт (магьосничество).

Апостолите не трябва да заместват Господството на Исус Христос.
Те  служат  и  са  под  ръководството  на  Исус.  Апостолите,  които
започнат да служат по плът, ще се опитат да властват над вярата
на Божиите деца.

Апостолската  власт  не  е  неограничена.  Всяко  служение  има
ограничения (граници). Апостолите и тези, на които служат, трябва
да познават тези граници.
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28. Апостолите имат мярка за правило

Но ние няма да се хвалим с неща, които са без наша мярка, а според
мярката  на  правилото,  което  Бог  ни  е  раздал,  мярка,  която  да
достигне и до вас. 2 Коринтяни 10:13

Наричаме това  апостолска сфера. "Сферата" е областта на влияние и
власт, в която апостолът служи. Тази сфера също поставя ограничение за
апостола,  основано  на  благодатта.  Има  апостоли  на  църкви,  градове,
области и народи. Никой не може да се издигне и да каже: "Всички ми се
подчиняват!"

Сферата на Павел е била за езичниците (необрязани), а тази на Петър -
за евреите (обрязани). Апостолите имат власт да служат само в своите
сфери. Няма благодат или власт да служат извън своята сфера.

Важно е апостолите да познават и да се придържат към своята мярка на
управление. Когато някой излезе извън духовната си юрисдикция, той ще
навреди на живота на онези, които се подчиняват на властта му. Всяка
власт се основава на това, че човек остава в рамките на своята духовна
юрисдикция.
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29. Апостолите  са  пример  за  онези,  които  следват  техните
служения

Не защото нямаме сила, а за да ви бъдем за пример, за да ни следвате.
2 Солунци 3:9

Тъй като апостолите са първи, те обикновено са прототипи за другите,
които трябва да ги следват. В Новия завет от ХХ век се казва: "но целта
ни беше да ви дадем модел, който да копирате."

Преводът  на  Кнокс  гласи:  "но  като  модел  за  собственото  ви  поведение".
Павел казва на Тимотей: "Но ти си познал напълно моето учение, начина на
живот,  целта,  вярата,  дълготърпението,  любовта,  търпението..."  (2
Тимотей 3:10).

Апостолското  служение  трябва  да  бъде  пример  за  подражание  на
другите. Те трябва да бъдат пример в думите и делата си. Това включва
тяхното служение и характер.
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30. Апостолите са Отци

Защото, макар и да имате десет хиляди наставници в Христа, нямате
много  бащи;  защото  в  Христа  Исуса  ви  родих  чрез  благовестието. 1
Коринтяни 4:15

Апостоличното  служение  освобождава  духа  на  Отца.  Бащата  е  този,
който  посява  семена  и  ражда синове  и  дъщери.  Бащата  е  наставник.
Павел говори за Тимотей и Тит като за свои синове във вярата.

Бащата  обича,  обучава,  поправя  и  оставя  наследство  на  децата  си.
Апостолите оставят силно духовно наследство на поколенията, които ще
ги последват.

Авраам е старозаветен образ на апостолското служение. Той е наречен
"баща на вярата". Той поставя стандарта за оправдание чрез вяра, който
другите трябва да следват. Всеки човек, който е оправдан чрез вяра, е
сравняван с Авраам, бащата на вярата.

Господ издига духовни бащи, които ще разкрият сърцето на Отец. Това,
което  липсва  на  Църквата,  не  са  проповедници,  а  отци.  Има  много
проповедници  и  учители,  но  малко  бащи.  Това  възстановяване  на
апостолското служение е възстановяване на бащите в Божия дом.
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31. Апостолите предават духовни дарове 

Защото копнея да ви видя, за да ви предам някоя духовна дарба, за да се
утвърдите. Римляни 1:11

Апостоличното  служение  има  способността  да  предава  дарби,
помазание, сила и власт в живота на светиите. Павел предава дарби на
своя  духовен  син  Тимотей  чрез  възлагане  на  ръце  (2  Тимотей  1:6).
Служителите  и  лидерите  се  нуждаят  от  предаването,  което идва  чрез
апостолите.  Църквите  се  нуждаят  от предаването,  което  идва  чрез
апостолското служение.

Тази способност за предаване е необходима за възпитаването на силни
лидери и силни светци. Без предаване Църквата няма да има дарбите и
помазанието, необходими за вършене на делата  на  Христос. Хората се
раждат и освобождават в своите служения чрез даване на дар.

Лидерите никога няма да се развиват в пълнотата на своето служение
без  да  получат  дарение.  Църквата  се  нуждае  от  предаването  на
апостолите, за да бъде екипирана за работата на служението.
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32. Апостолското служение е служение на война

(Защото оръжията на нашата борба не са плътски, а чрез Бога са силни
за събаряне на крепости.) 2 Коринтяни 10:4

Думата  "война"  е  гръцката  дума  "стратея",  която  означава  военна
служба,  АПОСТОЛИЧЕСКАТА  КАРИЕРА  (като  свързана  с  трудности  и
опасности). Павел нарича апостолската кариера една от военни действия.

Тъй като апостолите отиват първи в нови райони или територии, те първи
се  сблъскват  със  съпротивата  на  демоничните  сили.  Те  имат
помазанието  да  преодолеят  тази  съпротива.  В  апостолското  служение
има  много  война.  Апостолите  трябва  да  воюват  срещу  традицията,
невежеството, страха и религиозното робство.

Апостолите  събарят  крепости  чрез  проповядване,  поучаване,
пророчество  и  чудотворство.  Демоничните  крепости  се  разрушават.
Апостолското служение често е войнствено. Според Уебстър "войнствен"
означава агресивен и често войнствен,  особено в подкрепа на дадена
кауза.

38



33. Апостолите събарят крепости

Като  отхвърляте  въображенията  и  всяко  високомерие,  което  се
издига срещу познаването на Бога... 2 Коринтяни 10:5

Думата  "въображение"  е  гръцката  дума  logismos,  която  означава
разсъждение. Тя се отнася до аргументите в умовете на хората, които ги
отклоняват  от  истината.  Учението  и  проповядването  на апостолите
унищожава и разрушава тези аргументи.

В Новия завет на ХХ век се казва:  "Ние се занимаваме  с опровергаване на
аргументи и събаряне на всяка преграда, издигната  срещу познаването на
Бога."  Тези аргументи се наричат "крепости", които апостолското служение
събаря .

Те са демонични крепости, които карат хората да вярват в лъжи и им
пречат да приемат истината. Те са като замъци и крепости, които имат за
цел да държат затворника вътре, а истината - навън.

След като тези крепости бъдат разрушени, хората ще могат да видят и
приемат  истината.  Апостолското  служение  има  помазанието  да
разрушава тези крепости.
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34. Апостолите имат способността да оспорват и да убеждават

И като влезе в синагогата, говори смело в продължение на три месеца,
като  Оспорваше  и  УТВЪРЖДАВАШЕ  това,  което  се  отнася  до
Божието царство. Деяния 19:8

Част от помазанието да опровергава и унищожава  аргументи  срещу
истината  е  способността  да  спориш  и  да  убеждаваш.  В  преводът  на
Бъркли гласи: "убедително обсъжда". Това е способност да се прониква и
да се преодолява невежеството и крепостите, които пречат на хората да
приемат и да ходят в истината.

Хората  трябва  да  бъдат  убеждавани  в  истината  за  спасението,
изцелението,  освобождението,  Светия  Дух,  застъпничеството,
хвалението и поклонението, праведността и т.н.

Изкуството или практиката на спора или полемиката се нарича полемика.
Това е клонът на богословието, който се занимава с църковни спорове и
полемики  (Уебстър).  Полемичното  проповядване  ще  унищожи
аргументите,  които  се  използват  срещу  истината.  Това  е  благодатта
върху апостолите, която им дава способността да спорят и да убеждават.
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35. Апостолите имат божествена ревност към светиите

Защото аз ревнувам за вас с божествена ревност... 2 Коринтяни 11:2

Апостолското  служение  протича  с  ревност  от  слонова  кост.  Те  ще
защитават  и  ще  се  борят  срещу  всичко  и  всеки,  който  идва да
развращават  светиите.  Това  е  защитна  ревност,  каквато  родителите
изпитват към децата си или съпрузите към жените си.

Апостолите  имат  желание  да  представят  Църквата  като  непорочна
девица на Христос. Тази благочестива ревност е част от духа на Отца.
Апостолското  служение  предпазва  стадото  от  вълци  (фалшиви
служения),  които  идват,  за  да  погълнат  и  да  се  възползват  от  Божия
народ.

Апостолското служение е особено тежко за фалшивите служения.

Те пазят и защитават Църквата от фалшиви служения.
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36. Апостолите се застъпват за светиите от 

Затова прекланям колене пред Отца на нашия Господ Исус Христос,
Ефесяни 3:14

Постоличното  застъпничество  е  важно  за  Църквата.  То  помага  на
Църквата да получи откровението, освободено чрез това служение.

Застъпничеството на Павел е важна част от  това  църквите,  които той
основава, да растат и да узряват в Божиите неща. Молитвите на Павел
са записани в писмата му до църквите, с които е бил свързан. Той се е
молил за:

1. Духът на мъдростта и откровението (Ефесяни 1)

2. Укрепени със сила от Духа във вътрешния човек ( Ефесяни 3)

3. Вкоренени и основани в любовта (Ефесяни 3)

4. Одобрявайте отличните неща (Филипяни 1)

5. Искрено и без обиди (Филипяни 1)

6. Изпълнени с познанието на Неговата воля (Колосяни 1)

7. Постъпвайте достойно за Господа, за да се наслаждавате на всичко
(Колосяни 1)

8. Плодотворни  във  всяко  добро  дело  и  п р е у с п я в а щ и  в
познаването на Бога (Колосяни 1)

Апостолите  са  отговорни  да  се  застъпват  и  да  се  молят  за  църкви  и
служби, с които са свързани. Тяхното застъпничество помага на Църквата
да достигне пълнотата на това, което Господ възнамерява.
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37. Силата на апостолското служение е молитвата и служението
на Словото

Но  ние  ще  се  отдадем  на  постоянна  молитва  и  на  служение  на
словото. Деяния 6:4

шестима бяха избрани да сервират на масите, за да могат апостолите да
се отдадат на молитва и служение  на Словото. Това показва важността
на служението на Помощта за апостола.

Резултатите  са  силни:  "И  Божието  слово  се  умножаваше,  и  броят  на
учениците в Йерусалим се умножаваше много"  (Деяния  6:7).  Молитвата и
служението на Словото карат апостолското помазание да извършва велики
неща.

Служението на Помощта освобождава апостола да се съсредоточи върху
тези две  области,  които  са  толкова  важни  за  служението.  Апостолите
трябва да имат време да се молят и да служат със Словото, за да бъдат
ефективни.  Всичко,  което  ги  отклонява  от  молитвата  и  служението  на
Словото, трябва да бъде делегирано на други.

Ето  защо  в  книгата  Деяния  на  апостолите  дяконите  са  избрани  и
освободени.  Те  не  са  избрани,  за  да  управляват  църквата,  а  за  да
помагат на апостолите. Това е определението за помощ - да облекчава.

43



38. Апостолите демонстрират Духа и силата

И  речта  ми,  и  проповедта  ми  не  бяха  с  примамливи  думи  на  човешка
мъдрост, а с демонстрация на Духа и силата: 1 Коринтяни 2:4

Един от начините, по които апостолите разрушават крепости (аргументи
срещу истината),  е чрез демонстрация на Духа и силата. Преводът на
Уилямс казва: "Те бяха придружени от ДОКАЗАТЕЛСТВО И СИЛА, дадени от
Духа."

Апостолското  служение  демонстрира  проповядваното  Слово.  Бог
потвърждава  апостолското  служение  със  следните  знамения  (Марк
16:20).  Чудесата,  изцеленията,  освобожденията,  както  и  знаменията  и
чудесата, трябва да следват апостолското служение.

Философията и светската мъдрост  никога не могат  да постигнат  това,
което може да направи демонстрацията. Божията сила трябва да бъде
ДЕМОНСТРИРАНА.

И  с  голяма  сила  АПОСТОЛИТЕ  свидетелстваха  за  възкресението  на
Господ Исус... Деяния 4:33

И чрез ръцете на апостолите бяха извършени много знамения и чудеса
сред народа... Деяния 5:12
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39. Апостолското служение е служение на знамения и чудеса

...и много знамения и чудеса бяха извършени от  апостолите.  Деяния
2:43

И чрез ръцете на апостолите се извършиха много знамения и чудеса
сред народа;... Деяния 5:12

Знаменията  и  чудесата  включват  чудеса,  изгонване  на  бесове,
забележителни изцеления и др. Някои хора няма да повярват,  освен  те
виждат знамения и чудеса (Йоан 4:48).

Знаменията и чудесата предизвикват пробив в духа и отварят пътя на
множество хора да дойдат в Царството. Евангелието не може да се
проповядва  пълноценно  без  знамения  и  чудеса  (Римляни  15:19).
Знаменията и чудесата привличат хората да чуят евангелието. Те са
звънецът към спасението.

Знаменията и чудесата привличат вниманието на множествата. Те карат
хората  да  се  вслушват  в  посланието  на  Евангелието.  Апостолското
служение  привлича  вниманието  на  множествата  и  ги  привлича  в
Царството.
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40. Апостолското служение докосва Множества

И все повече вярващи се прибавяха към Господа,  множество мъже и
жени. Деяния 5:14

Резултат от знаменията и чудесата са МНОЖЕСТВО вярващи, добавени
към Господа. В цялата книга Деяния на апостолите, виждаме позоваване
на множествата. Виждаме думи като "вярващи, които се умножават" или
"вярващи, които се прибавят към Църквата".

Апостолското служение е ключът към растежа на църквата. То е ключът
към  докосването  на  множеството  хора,  които  все  още  не  познават
Господа.  Апостолите  имат  благодатта,  силата  и  властта  да  докоснат
множествата.

Дойдоха и  МНОЖЕСТВО от  околните  градове в  Йерусалим,... Деяния
5:16

Но когато юдеите видяха МНОЗИНСТВОТО,... Деяния 13:45

И множеството от онези, които повярваха,... Деяния 4:32

...призова множеството ученици към... Деяния 6:2

..., че голямо мнозинство от евреите... Деяния 14:1
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41. Апостолското служение докосва Cities

И  на  следващия  съботен  ден  почти  целият  град  се  събра,  за  да  чуе
Божието слово. Деяния 13:44

Голяма част от изгубените хора живеят в градовете. Вярвам, че всеки
голям град ще бъде докоснат от апостолско служение през тези последни
дни.  Силни  църкви  се  издигат  чрез  апостолско  помазание,  за  да
достигнат до множествата в градовете. Медиите ще бъдат инструмент за
достигане до множествата във всеки град.

През 1950 г. само седем града в света са имали население над 5 000 000
души. Към 1985 г. броят им достига 34. Очаква се до 2020 г. броят им да
достигне близо сто!

Светът  става  все  по-урбанизиран.  До  2000  г.  деветдесет  и  четири
процента  от  населението на  Канада и Съединените щати ще живее в
градове.

Във всеки град ще има големи (мега) църкви, издигнати от Божия Дух.
Това ще бъдат апостолски центрове, които ще освободят Божията сила в
тези  градове.  Необходима  е  апостолска  благодат,  за  да  се  пробият
крепостите на големите метрополни райони.
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42. Апостолското служение докосва региони

И Господното слово се разнесе по цялата област. Деяния 13:49

апостолите не само ще се докоснат до градовете, но и ще повлияят на
регионите.  Управляващите  църкви  в  големите  градове  ще  влияят и
засягат  цели  региони.  Съществуват  регионални  помазания,  които  ще
накарат апостолите да бъдат глас в определена географска област.

В превода на Мофат се казва, че думата "се разпространяваше надалеч и
нашироко из цялата страна".

Апостолските  юрисдикции  ще  обхващат  определени  региони.  Тези
юрисдикции са сфери на власт, дадени на определени апостоли. В един
регион може да има повече от един апостол. В един град може да има
повече  от  един  апостол.  Господ  издига  много  апостоли,  които  да
освободят Неговата сила в този час. Цели региони ще бъдат засегнати от
апостолско служение.

Апостолите също така са пионери и откриватели в нови региони. Желанието
на Павел е било "да проповядваме Евангелието в областите отвъд вас и
да се хвалим с чуждата линия на нещата, които са готови за нашата
ръка" (2 Коринтяни 10:16).
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43. Апостолите са обект на завист и ревност

А  юдеите,  като  видяха  множествата,  се  изпълниха  със  завист и...
Деяния 13:45

Служителят,  който  се  докосва  до  множествата,  ще  стане  обект  на
религиозна завист. Мнозина ще се противопоставят на апостолското
служение само поради тази причина. Лидерите, които се страхуват да
загубят  хората  си  или  които  са  несигурни  в  позицията  си,  ще
обвиняват и атакува истинското апостолско служение.

Всеки,  който  има  силата  да  придвижва  множество  хора  за  Божието
царство, ще стане мишена на врага. Това е част от войната, свързана с
апостолското служение. Апостолите имат благодатта да се справят с тази
опозиция. Те имат свръхестествена способност да я преодоляват и да
продължават въпреки нея.

Сатана  подклажда  завист  и  ревност  срещу  истинските  апостоли.
Религиозните  водачи  обикновено  са  най-големите  противници  на
истинското  апостолско  служение.  Завистта  и  ревността  могат  да  се
превърнат в жестоки действия срещу помазаното служение. Апостолите
обаче имат способността да бъдат успешни сред завистта и ревността.
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44. Апостолското служение е служение на смелост

Тогава Павел и Варнава се осмелиха и казаха:... Деяния 13:46

Въпреки съпротивата, апостолите са смели в своето послание. Преводът
на  Филипс  гласи:  "не  премълчаваха  думите  си,  а  казваха".  Духът на
дързост е характерна черта на истинските апостоли. Те имат съзнанието,
че са изпратени, и не се страхуват от хората, които  се противопоставят
тях.

Понякога смелостта се тълкува погрешно като високомерие. Смелостта
обаче е необходима, за да се преодолеят духовете на сплашване, които
често  идват  от  религиозните  духове.  Ранната  Църква  се  е  молила  за
смелост.

Смелостта  ни  кара  да  поддържаме  темпото  си,  вместо  да  се
отдръпваме  от  страх.  Смелостта  кара  Църквата  да  атакува  и  да  се
противопоставя  на  грешките.  Смелостта  дава  на  апостолите
способността да пробиват през духовната съпротива, с  която често се
сблъскват. Смелостта ги кара да продължават да предават посланието,
което са изпратени да проповядват, въпреки преследванията. Да бъдеш
смел означава да не се колебаеш или да не се страхуваш пред лицето на
опасността; да бъдеш смел. Изисква смелост и дързост (Уебстър).
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45. Апостолите са преследвани

...,и биват бичувани, и нямат сигурно жилище; и се трудим, като работим
със собствените си ръце; бидейки хулени,  благославяме; бидейки гонени,
търпим  това. Тъй  като  сме  оклеветени,  ние  се  молим:  ние  сме
направени като мръсотията на света и до днес сме като осквернение
на всичко. 1 Коринтяни 4:11-13

Това е описанието на апостолското служение, направено от Павел. По
дефиниция  думата  " бичуван"  означава  удрян.  "Порицаван"  означава
злоупотребени. "Осквернен" означава охулен.

Затова  апостолите  често  са  удряни,  обиждани  и  хулени.  Такава  е
реакцията на  някои хора към апостолското служение.  Всяко  служение,
което прониква и нанася толкова много вреди на царството на Сатана,
със сигурност ще бъде преследвано.

Вместо  да  спре  апостолите,  преследването  ги  раздвижва  и  кара
помазанието  да  се  освободи  още  по-силно.  Преследването  не  спира
апостолите, а подхранва тяхното служение. Апостолите имат благодатта
не само да преодолеят преследването, но и да го използват в своя полза.
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46. Апостолите са третирани като Последни

Защото смятам, че Бог е поставил нас, апостолите, като последни,
като че ли на смърт; защото сме направени за зрелище на света, на
ангелите и на хората. 1 Коринтяни 4:9

Това е служение, за което Словото казва, че е "първо", често третирано
като последно?

Отговорът  е,  че  апостолите  са  предшественици  и  пионери  в  Духа.
Предвестниците  и  пионерите  често  са  неразбрани  и  неправилно
третирани.  Не е  лесно да  бъдеш пътеводител.  Всяко  служение,  което
нанася толкова много вреди на царството на Сатана, със сигурност ще
бъде атакувано.

Думата  "последен"  е  гръцката  дума  "есхастос",  която  означава  "най-
нисък";  и  тъй  като  това  служение  нанася  толкова  много  вреди  на
царството на Сатана, то е най-преследвано и атакувано от врага.

Павел казва, че това служение е "превърнато в зрелище". Гръцката дума
theatron,  от която произлиза думата  театър,  е преводът, използван за
думата спектакъл. Това означава, че апостолското служение е на сцена,
за  да  го  видят  светът,  Църквата  и  ангелите.  Апостолите  често  са
третирани като изметта на земята.
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47. Апостолите са реформатори

Които се изразяваха само в ядене и пиене, в различни умивания и плътски
обреди, наложени им до времето на реформацията. Евреи 9:10

Преходът от Стария към Новия завет е време на реформация. Господ
използва апостолите, за да осъществи това реформация. Такъв е случаят
в цялата история на Църквата.

Винаги,  когато има нужда от реформация,  Господ изпраща апостолско
служение.  Апостолите  имат  способността  да  събарят  крепостите  на
традицията и да носят ново откровение.

Има времена на реформация, когато апостолското помазание ще бъде
силно. Апостолите действат и служат в реформаторско помазание. Когато
Църквата  не  е  в  ред  и  не  е  в  правилна  форма,  ще  има  нужда  да  я
ПРЕФОРМИРАМЕ. Реформацията е неприятна, но необходима.

Апостолите  имат  проницателността  да  разберат  кога  Църквата  не  е  в
правилната си форма.

Форма  е формата на нещо или човек, определено състояние, характер
или  начин,  по който  нещо  се  появява  (Webster).  Когато  формата,
състоянието  или  характерът  на  Църквата  не  са  в  съответствие  с
Писанието, апостолите се изпращат, за да донесат РЕФОРМА.

53



48. Апостолите са мразени и страхувани от религиозните системи

Радвай се за нея, небеса, и вие, свети апостоли и пророци, защото Бог ви
отмъсти за нея. Откровение 18:20

Това е препратка към Божия съд над Вавилон.  Вавилон представлява
фалшивите религиозни системи на хората.

Апостолите  не  могат  да  търпят  фалшивите  религиозни  системи  на
хората.

Проповядването  и  учението  на  истинските  апостоли  смущава  и
притеснява тези религиозни системи. Тези антихристиянски системи се
страхуват от апостолите, мразят ги и ги преследват.

Религиозните  системи  на  хората  мразят  реформата.  Духовете  на
идолопоклонството,  гордостта,  традицията,  легализма,  контрола  и
извращенията се борят с апостолското служение и се противопоставят на
реформацията.  Проповядването  на  апостолите  често  е  "полемично".
Както  споменахме  по-рано,  полемика  означава  спорен  аргумент,  като
такъв срещу някакво мнение или доктрина.

Неписаните  доктрини  се  атакуват  чрез  апостолско  проповядване.
Апостолите се противопоставят на фалшивите учения и ги атакуват чрез
полемична проповед.  Не е чудно,  че в  резултат на това религиозните
системи ги мразят и се страхуват от тях.
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49. Апостолите са защитници на вярата 

..., знаейки, че съм поставен да защитавам евангелието. Филипяни 1:17

Преводът на Конибаре гласи: "назначен съм да защитавам Радостната
вест".  Апостолите  са  назначени от  Бога,  за  да защитават  истината на
Евангелието. Противно на това, което някои казват, истината трябва да
се  защитава.  Апостолското  служение  е  помазано,  за  да  защитава
Църквата  от  ереста  и  лъжеучението.  Апостолите  често  ще да
преподавате или проповядвате ПОЛЕМИЧЕСКИ.

Полемика означава агресивна атака или опровергаване на мнението или
принципите на друг; изкуството на спора или полемиката. Произлиза от
гръцкото polemikos, което означава войнствен или враждебен.

Реформаторите от XVI век (например Мартин Лутер) агресивно атакуват
грешките  и  лицемерието  на  установената  Църква.  Те  също  така
защитавали  истината  на  Евангелието  срещу  онези,  които  нападали
ученията им. Основната им грижа е била истината да бъде проповядвана
и  преподавана  на  всяка  цена.  Те  биха  умрели  за  истината.  За  тях
единственото нещо, което имаше значение, беше истината.

Апостолите осъзнават, че истината трябва не само да се проповядва, но
и  да  се  защитава.  Ако  хората  не  защитават  истината,  лъжата  ще
надделее. Ако лъжите надделеят, хората ще ходят в робство и измама.
Ето защо Църквата се нуждае от служението на апостола. Апостолите
имат  помазанието  да  защитават  и  утвърждават  истината.  Те  ходят  в
смелост  и  да  провъзгласяват  истината  въпреки  преследването  и
противопоставянето.
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50. Трябва да изпитаме онези, които казват, че са апостоли

...и Ти си изпитал онези, които казват, че са апостоли, а не са, и си ги
намерил за лъжци: Откровение 2:2

Църквата в Ефес е похвалена от Господ за това, че изпитва онези, които
твърдят,  че  са  апостоли.  В  превода  на  Беркли  се  казва:  "Как  сте
подложили на изпитание онези, които се наричат апостоли, макар да НЕ
са, и сте намерили те да бъдат измамници."

Ние трябва да доказваме всичко (1 Солунци 5:21).  Важно е да познаваме
характеристиките на истинските апостоли, за да можем да одобряваме и да
бъдем  благословени  от  тяхното  служение.  Има  много  хора,  които
претендират за апостолство, но нямат благодатта да ходят в тази служба.
"Защото  такива  са  лъжеапостолите,  измамни  работници,  които  се
преобразяват в Христови апостоли" (2 Коринтяни 11:13).

Фалшивите  апостоли  са  нечестни  и  измамни,  с  любов  към  парите,
властта и положението. Истинските апостоли се познават по  характера и
делата  им.  Това  е  целта  на  тази  книга:  да  даде  на  читателя
отличителните характеристики на ИСТИНСКИТЕ АПОСТОЛИ.

Трябва  да  одобряваме  истинските  апостоли,  но  да  не  одобряваме
лъжеапостолите.
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